Formule Formule
Description Engrenages droits Engrenages hélicoidaux
Module réel Mp
Module apparent mt =Mp =mp/cosf
Module axial my - =mp/sin B
Angle d'incidence réel an degré 20° 20°
Angle de pression apparent at degré =an = tan-! (tan an / cos B)
Angle d’hélice B degré 0° 15° ou 45°
Inclinaison A degré - 90-B
Nombre de dents z
Coefficient de déport de denture X 0 en standard 0 en standard
Saillie ha mm 1.mp 1.mp
Creux hg mm 1.25mp 1.25mp
Hauteur de dent h mm 2.25mp 2.25my
Rapport de réduction R =22/24 =2o124
Entraxe a mm =(dy+dp) /2 =(dq+d2) /2
Diamétre primitif d mm =Z.mp =Z.mp=(Z.mp) / cos B
Diametre de téte da mm__=d+ (2mp.X) + (2mp) =d + (2mp.X) + (2mp)
Diamétre de pied dr mm =da - (2.h) =da - (2.h)
Pas réel Pn mm =mmp =mmp
Pas apparent Pt - =n.mt =(m.mp) / cos B
Pas axial Px - =My =(.mp) / sin
Egl_ags;rr;gﬁ el e Sn mm = (pn/2) + 2mp.x.tan at = (pPn/2) + 2mp.x.tan on
Epaisseur de dent st mm R = (PY/2) + 2mn.x.tan o

apparente sur @ primitif

L’indice 1 indique la roue menante, l'indice 2 la roue menée.
Le diametre de téte est le diamétre théorique de roue sans tolérance d’épaisseur de dent.

Pour sn et st a x = 0, c’est I'épaisseur de dent théorique. L’épaisseur de dent réelle sera plus faible.

Une roue hélicoidale avec un angle p = 15° a droite doit fonctionner uniquement avec une roue avec denture
inclinée a p = 15° a gauche. Une roue hélicoidale avec un angle p = 45° a droite doit fonctionner uniquement
avec une roue avec denture inclinée a p = 45° a droite.

Attention :

Les engrenages hélicoidaux a axes paralléles de précision ont un angle d’hélice de 15°,
et ne sont pas compatibles avec la gamme standard qui a un angle d’hélice de 17°45’.
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